

# 一次意外，我成了婆婆悲剧的“幕后凶手”？

倾诉 / 阿离 文 / 小清

婆婆走了，被一辆突然冲出来的电动车撞倒在了公交车的车轮下。虽然，这纯粹是一场意外，但我却夜不能寐，因为婆婆的手机上最后一条信息是发给我的……

我跟老公的相识很戏剧化。我们认识很多年，但一直是异性好友的关系，直到一年前我失恋了，借酒浇愁的时候，几次喊他来做护花使者，这么一来二去，就在一起了。两个月后，我发现自己怀孕了。孩子来得太意外，我不太想要。他很恳切地劝我留下来，并郑重地向我求婚，我们就这么成为了夫妻。

他是单亲家庭长大的，爸爸去世得早，妈妈把他一手带大。我之前自己租房住，怀孕后就住到了他家。一开始，我们婆媳关系挺融洽的。婆婆每天都给我们做好三餐，对我更是照顾有加，变着花样地给我做好吃的，基本上前一天我说想吃什么，第二天老人就会做好或者买来。我本来一个人独立惯了，但在婆婆家我感受到了前所未有的疼爱，她简直比亲妈还要亲。我开心地和朋友分享，朋友却提醒我说：“婆婆毕竟是婆婆，不能当亲妈。”

我不以为然，直到有一次我和老公在家里发生了争吵。我们俩为了一件小事斗嘴，但婆婆以为我们是真吵架了，她立马表现出“护犊子”的架势，站在他儿子一边数落我。之后我发现，平时她可以对我千好万好，但只要是我与老公发生了矛盾，她铁定站在儿子一边。因为老公经常对我很宠爱，婆婆甚至还透露出我生分了他们母子情的抱怨。我本来怀着孕，脾气也不好，忍不住时会和她顶嘴，每次我老公都会劝我忍着点，说他妈心不坏，就是心眼有点小，等我们婚房弄好了再搬出去住。

后来，孩子生下来了，婆婆照顾我坐月子，本来我们在带孩子问题上也有一些矛盾，看在她照顾我坐月子的分上，我多次都忍下来了。

直到有一天，婆婆把正在使用的手机随手丢在沙发上，我一时好奇就拿起来看，发现她在刷短视频，而且点赞的内容都是“儿媳不孝顺怎么办？儿媳冷漠怎么办？如何和儿媳过招？”我看了真是气不打一处来，正好她回来了，看到我翻她的手机，很不悦地说：“你怎么偷看我手机？你知道这是什么行为吗？”

我立马回了一句：“原来你天天看怎么对付儿媳的视频？”我们俩就这么吵了起来，后来婆婆摔门而出，我也没有管她，没想到，她下楼没多久就发生了意外，一辆电动车突然冲出来把她撞倒在公交车的车轮下，造成了悲剧。后来，我发现，她发生意外前最后一条信息是发给我的，让我别忘了给宝宝换尿不湿……

婆婆走后，我严重失眠。我没有告诉老公婆婆是跟我吵架后出门才发生意外走的，也没有人追究我的责任，但我过不了自己心里这一关，总觉得婆婆的死或多或少跟我有点关系，我觉得我就是害死婆婆的“幕后凶手”，我不知道该如何面对我的这段婚姻……

## 逝者已逝，生者且行且珍惜

阿离：你好！

婆媳关系是千古难题，有的处成了母女，有的处成了仇人。

婆婆对你的好，你心里有数，她对你好，你就和老公一起，加倍地对她好啊！婆婆本来就年轻守寡，一个人带大儿子，个中艰辛无法言说。性格偏激一点，娶了儿媳以后，如果遭到了儿子的冷落，心眼小的婆婆想当然地就会怪罪到儿媳身上。看到儿子特别疼爱儿媳，会失落。看到小夫妻闹矛盾，也会无原则地护犊子。这是因为她极度地缺乏安全感。

好在你的老公并没有完全受到家庭的影响，不是一个妈宝男。他会在你忍不住顶嘴时，劝慰你忍着点，到时候婚房弄好了再搬出去住。不像有的人愚孝，牵挂母亲无依无靠，即使外面有房子也不愿搬出去。

一个女人要完全融入另一个家庭，是一件特别不容易的事情，何况你和老公一有矛盾，婆婆就旗帜鲜明，一点也不圆滑，喜怒哀乐全在脸上嘴上。这样的婆婆既好相处又不好相处，只是你们还在磨合期，没有找到合适的相处方式。

所以，婆婆委屈，你也委屈。

但你真的不要去偷看婆婆的手机，这是侵犯个人隐私。手机的推送功能特别厉害，只要你点开看了某类视频，它就会根据记忆，不断地推送同类视频。聪明的儿媳即使看到了婆婆的手机内容，也不会承认，更不会当面质问她为什么要看那些内容。

婆婆的最后一条信息都是在让你别忘了给宝宝换尿不湿，这是一个爱家、爱生命的好婆婆。她不是因为与你吵架去寻死的，她的去世纯属意外，你也不用过于自责。

事已至此，你唯有好好生活，且行且珍惜。尽你所能去照顾孩子，没有了奶奶，以前奶奶所做的一切就可能你都得接手过来了，那时你才能感同身受。体贴丈夫，做丈夫事业的贤内助，同时也不忘提升自己。因为他们是婆婆最舍不得的人，也是你将相伴一生最亲的人。婆婆未竟的事业就是儿孙，所以，你要挑起这副重担。

慢慢释怀，慢慢使自己走出来，这件事就天知地知，你知我知了。不要告诉丈夫，那样很残忍，只会让他从此也背上枷锁，对你，对你们的家庭，没有任何好处。将来孩子如果问起奶奶，只要告诉他，他有一个爱他的奶奶，在他还不懂事的时候，是如何无微不至地照顾他。也不要告诉你的闺蜜，这件事就让它随风飘散吧。

婆婆在另一个世界，只想看到你们婚姻幸福，家庭和睦，子孙平安健康。凡事都会慢慢淡忘，你会，你丈夫也会，过去的事就让它过去，好好睡一觉，迎接崭新的明天吧！

爱情小说

## 霸道总“菜”

文 / 马海霞

闺蜜小七，校花一枚，上学时很多男生追她，但她都没有看上。大学实习时，在朋友聚会上，小七认识了小王总。小王总比小七大八岁，富二代，其父去世后，他是自己家族企业的老板。

小王总一眼便相中了小七，聚会结束，开车送小七回宿舍，接下来便按小说的情节发展，送花送礼品，请小七去高档餐厅吃饭。小王总成熟稳重，人帅又多金，小七运气好，遇到了霸道总裁。

但小七考虑再三选择了和小王总分手。小七说，她没能力辅助他管理好企业，更没有能力在企业走入低谷时，陪他一起重新创业。自己就是个普通人，运气好，父母给了她一副好皮囊，但颜值这件事，也是最不靠谱的，会随着岁月逐渐减分。她不想找条件最好的，只想找最合适的。

一年后，小七宣布她恋爱了，男友是一位厨师。

小七学的是会计，在五星级酒店财务室实习，小厨师“近水楼台”，自己创新了菜品老让小七试吃，吃人家嘴软，时间一久，小七就沦陷了。

小七说这些时，嘿嘿笑：“他做的菜真是对我胃口，但最关键是我俩三观一致，我俩都喜欢旅游，趁着年轻，换不同的城市工作，这样不仅能行万里路，还能看万里山河。”

“他18岁就离开家乡到北京学厨师，五年时间辗转了北京、上海和青岛三座城市，他想把全国各大菜系都学一遍，厨艺学精了，到哪座城市，都能找到高薪的酒店工作。”

小七和小厨师“官宣”后便一起去了南京工作。我问小七，既然感情稳定了，啥时候结婚？她说，三十岁之前不考虑此事，现在就想多学些技能，积累自己混饭吃的资本。

我让小七打听一下小厨师家里的经济状态，可否有能力给他们在南京买房子。

小七对此不感兴趣，她说：“人这一辈子，短短几十年，最关键的是和谁同一屋檐下住着，合得来的，租房子也可以，合不来的，住宫殿也感觉不到幸福。”

“反正离三十岁还有八年，我利用这八年时间让自己充电，八年后，和厨师感情稳定就结婚，若在这期间分手了，也不后悔，至少这段时间，他陪我闯江湖了，他做饭，我洗碗，这段功效型的关系相处愉快，若能这样过一辈子，想想也挺幸福的。”小七说。

八年时间小七考出了注册会计师，小厨师也升为五星酒店的厨师长。他俩领证结婚，并在老家贷款买了房子。

两人从认识到现在已经有二十多年了，厨房还是二人搭配，一个洗碗一个做饭，厨师上班前都把饭菜做好，小七下班后热一下就能吃。

很多家庭战争都是因为男人不做家务引发的，若一个女生嫁人后，只负担一半的家务活，不吵不闹，过一辈子，也是一件浪漫的事。

漂亮女生不一定要找霸道总裁，像小七一样找个霸道总“菜”，做普通人，过烟火日子，生活愉快，共同进步，也是一种幸运。



情感专家：倪锐  
作家、婚恋咨询师，  
有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。



扫一扫，  
看更多精彩故事